

El frío intenso, se atribuye a las nuevas manchas solares

Nueva York, 20.—El intenso frío reinante en el mundo, según la prensa neoyorquina, se atribuye a las manchas nuevas solares. Esto produce fenómenos meteorológicos en todo el planeta. No es extraño que el frío se agudice hasta llegar a temperaturas desconocidas. Las temperaturas de 58 grados bajo cero en Finlandia, repercuten en todos los países, y las noticias frecuentes de los terremotos parecen confirmar estas opiniones de los periódicos yanquis.—(Agi.).



El diario más antiguo del mundo cumplirá este año su 200 aniversario

Roma, 20.—No todos saben que entre las primicias que posee Venecia se cuenta la del diario más antiguo del mundo, pues ha sido fundado en 1740, contando, por lo tanto, con 200 años de vida. Se trata de la «Gazzetta di Venezia», a la que concedió permiso de publicación el Gobierno de la Serenísima República Veneciana. La historia de este diario ofrece otro ejemplo que puede considerarse único; una edición impresa con tinta dorada. Se trata del número del 8 de noviembre de 1866, día en que Venecia se unió definitivamente al Reino de Italia.—(Agi.).

Córdoba 20 de Enero de 1940 :: Año V

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Apartado de Correos, 2 :: Número 1.009

Elocuencia y amor de las obras

Sabemos muy bien que vale más el amor de las obras que la belleza de una razón. Por entenderlo de esa manera, mantenemos el principio de nuestra ideología, que se diferencia de otros en ser orden práctico y no mera realidad literaria. El vicio sin corrección de la política española fue el de hablar mucho; se gastaban palabras sin cuento ni medida, creyendo que siempre se las llevaba el viento, y sin apreciar que caían en las mentes sencillas del pueblo como artificio de fe, dejando el sedimento de su molle en los espíritus.

Hablar, ese fue el procedimiento con el que España se había identificado. Hablar por los codos, y a la hora de hacer, sólo quedaban las buenas razones como vestigio de la promesa incumplida. Hablar y gesticular; se nos fue el tiempo arreglando al país en las mesas de los cafés y en las tertulias; dejábamos ir de entre nuestros dedos las ocasiones de hacer algo, y se hacían nuestras manos con gesto de desesperación, signo casi siempre de impotencia. Se hacían viajes y se daban gritos para empujar o adormecer cuanto en nosotros quedara de hispánico; mas no se hacía nada serio hasta que un día nos dimos de manos a boca con la revolución roja, que sabía buscarnos diligentemente. Entonces, abiertos los ojos y comprendido el peligro por los que hacían oído de mercader a nuestra doctrina, fue la hora del íquino lo pensar, ya a dos pasos de la misma muerte.

Porque no nos gusta dejar palabras colgadas, acostumbramos a decir las mejor como colofón que como prólogo. Dijimos que era necesario elevar las condiciones de vida de los que no tie-

nen medios para vivir con el decoro de la limpieza y la higiene, y, apenas se comienza a sentir la eficacia de la paz, ya se alzan edificaciones para las clases trabajadoras, que parecían condenadas por un absurdo orden social a cobijarse eternamente en cuechitriles insanos y oscuros. El milagro de la voluntad no se paró en vencer; va sin pausas a conquistar por las obras. Muchas son, ciertamente, las dificultades que las circunstancias llevan consigo, pero son allanadas con la medida que cada paso requiere. Ahora es la de las casas dignas, a poca distancia de la declaración del Caudillo con motivo de la exposición organizada por la Fiscalía de la Vivienda. Cada día anuncian los municipios españoles el inicio de unas obras o el feliz término de las comenzadas a raíz del final de la guerra; siempre los humildes son beneficiarios de la reforma, pues para ellos tiene Franco su más fina preocupación.

No son, por tanto, palabras al viento. Apenas extinguido el eco de ellas, se hacen realidad; ahí está como cuerpo tangible de la promesa, un grupo de edificaciones que se entregó gratuitamente a cincuenta familias de Madrid de las cuatrocientos que percibirán el beneficio. Sólo se atendió a la necesidad; el color político no importa cuando hay miseria que remediar.

Y, por coincidencia significativa, se han elevado las habitaciones en el lugar en que un individuo nefasto—el vil Azaña, sancionador de crímenes—dejó caer su finchada palabra. Esto es, se ha erigido la obra donde se arrastró la frase antiespañola y sectaria del mejor capitoste de la república marxista.

LAS HORAS EN EL FRENTE

Cañones modernos de construcción alemana



Soldados alemanes entretienen sus horas de descanso en el frente del Oeste, construyendo pequeños aviones de juguete para sus hijos.—Modernos cañones de artillería pesada, construcción alemana, cuya seguridad de tiro y eficacia se probaron con éxito en la campaña de Polonia.

(Fotos Cifra)

“Auxilio Social” hace entrega de canastillas a los niños pobres

Asisten al acto las autoridades.—El Jefe Provincial del Movimiento pronuncia unas palabras

Ayer a las doce de la mañana se verificó en la Delegación Provincial de «Auxilio Social», el acto de hacer entrega a los niños pobres nacidos en el día de Nochebuena o en horas próximas a dicha fecha, de las canastillas confeccionadas por las camaradas que realizan el servicio social en la Obra del Ajuar, bajo la acertada dirección de la Delegada de dicho Departamento, camarada Paqueta Manabeo.

Asistieron el Alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia, que ostentaba la representación propia y la del Gobernador civil; el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y Vignote, a quien acompañaba su secretario de Despacho, camarada Melguizo; el Gestor provincial, don Rafael Muñoz Córdoba, por el Presidente de la Diputación; el Delegado Provincial de «Auxilio Social», comandante León Adorno; Administrador provincial, José Campos García; Delegado local, Rosario Muñoz; Delegada del Departamento de la Madre y el Niño, Aurora Arderius; Delegada de Prensa y Propaganda, Manuel García Prieto; Jefe del Departamento del Servicio Social, Eduardo Baena, y todos los camaradas de ambos sexos, pertenecientes a la Obra.

También estuvieron presentes las señoras doña María de Lourdes López Vázquez, de León Adorno; doña Vicenta Beneyto, de Campos; doña Ramona Gaset, de Carbó, y doña Rosario Alvear, de Izardi.

Ante una preciosa imagen de la Inmaculada Concepción, se fue haciendo entrega a las madres favorecidas de las 25 canastillas que corresponden a nuestra capital, ya que el resto, hasta las cuarenta confeccionadas, será enviado a la provincia. Se ha dado el caso curioso de que tres de las madres hayan dado a luz gemelos.

A cada canastilla acompaña una carta,

redactada por el Jefe del Departamento de Prensa y Propaganda, camarada García Prieto, dirigida a los niños en términos de amor patriótico y cristiano.

He aquí los nombres de los pequeños favorecidos:

Eladio Camacho, José Villalba, Manuel y Amada Maya, Francisco García, Francisco Cano, José Urbano, Manuel Calles, José Alfonso, Rafaela Rufano, Rafaela Moreno, María Lourdes Plata, Juan Calzada, Manuel Ojeda, Antonia y María Fernández, Antonia Liba, Carmen Jiménez, Antonio Martín, Manuela Fernández, Juan y María Teresa Gazque, y Alfonso García.

Terminada la entrega de canastillas, momento verdaderamente emocionante, en el que las madres pusieron de relieve su sincero agradecimiento a quienes de forma tan espontánea habían acudido a remediar sus necesidades, el Jefe Provincial de Movimiento, camarada Rogelio Vignote, usó de la palabra, condensando en breves frases la emotividad del acto que acababa de celebrarse.

Dirigiéndose a las madres, les exhortó a criar a sus pequeños en el alto concepto de España y la Falange. La Falange—dijo—, que quiere que desaparezcan los odios y aspire a la unidad entre los hombres. Así esto que recibís ahora no es una dádiva, sino una ayuda a vuestra necesidad. Y así cuando cesen las dificultades creadas por la guerra, la Falange quiere que haya paz y trabajo para todos y que todos vivamos en santa hermandad. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Braza en alto se contestaron los vítores del camarada Vignote.

Seguidamente «Auxilio Social» puso varios coches a disposición de las madres para que se reintegraran a sus domicilios respectivos.

NOTICIAS DE BERLIN

Transmitidas desde MADRID por «TRANSOCEAN»

DOS MUNDOS

El secretario del partido fascista italiano, Ettore Muti, ha pronunciado ayer un discurso que reviste una verdadera importancia. En dicho discurso se ha dirigido contra las alabanzas de las potencias democráticas, y ha fijado de nuevo los eternos principios del imperio italiano. ¿En qué consisten estos principios? Consisten, de una parte, en la acción antidemocrática. En Italia, no sucede como en las democracias, en las que detrás del anonimato, se ocultan influencias indefinibles de origen judío, masón, o marxista; sino que son los jefes del partido fascista, conocidos del pueblo, los que son responsables ante el Duce de sus actos. La falsedad intrínseca de los sistemas democráticos, se manifiesta ahora, palpablemente, en la guerra. En apariencia, mantienen el sistema parlamentario, pero en el fondo, se van asemejando cada vez más, al régimen de los estados totalitarios.

Otro principio básico del estado totalitario, lo constituye en Italia el antibolchevismo. Es cierto que en las democracias se quieren exteriorizar sentimientos antibolchevistas, pero los hechos no lo corroboran. Hoy, como ayer, existen células comunistas, que ocionalmente hacen mucha más propaganda de la que antes podían hacer públicamente. Italia ha convertido la lucha contra el bolchevismo en un principio de su política; lo traduce efectivamente en hechos, y no se contenta con meras lamentaciones antibolchevistas, como las que a diario suelen llegarnos de París y Londres. El tercer gran principio que Italia espera poder realizar cada vez más intensamente, es el de la autarquía, cuya finalidad es la de independizar al país de las potencias extranjeras. Al hablar de la libertad de un país, se sobrentiende su independencia territorial y militar. Pero es mucho más peligroso aún para la independencia de un país, el no poner coto a las influencias internacionales judías y marxistas. Ellas son las que dominan a las potencias democráticas. En ello estriba la diferencia entre aquellas y la nueva Italia. Se enfrentan aquí dos mundos. El nuevo, representado por Italia, España y Alemania, y el viejo, el de las democracias occidentales. No ofrece la menor duda, que la victoria pertenecerá al nuevo mundo, sobre el ya caduco.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE CORDOBA

Relación de individuos sancionados por infracciones en materia de abastecimientos. Don Sebastián Coto Gómez, de Córdoba, por precio abusivo en varios artículos, multado con 150 pesetas.

Doña Jacoba Espada Murillo, de Córdoba, por venta de tocino a precio superior al de tasa, multada con 250 pesetas.

Don Enrique Carmona Vaca, de Córdoba, por ocultación de chocolate, multado con 1.000 pesetas y decomiso de 75 libras.

Don José Gutiérrez Pavón, de Córdoba, por venta y fabricación clandestina de embutidos, multado con 50 pesetas y decomiso de 36 kilos de chorizo.

Don Francisco Benito Figueroa, de Córdoba, por ocultación de pescado, multado con 200 pesetas.

Don Juan Alcalde de la Torre, de Espiel, por venta de aceite a precio superior al de tasa, multado con 100 pesetas y devolución de dinero cobrado de más.

Don Juan Ruiz Espinosa, de Izájar, por venta de cebada a precio superior al de tasa, se le decomisan 265 kilos de dicho cereal.

Don Francisco Alcaraz Polo, de Córdoba, multado con 200 pesetas.

Don Pablo Díaz Delgado, de Baena, multado con 500 pesetas.

Córdoba, 17 de Enero de 1940.—El Gobernador civil, P. D. JOSE MONTERO.

José M.ª de la Cuesta Moret PRESENTE!

20 de Enero. Un año se cumple hoy, camarada José María de la Cuesta y Moret, que ofrendaste tu vida por Dios y por la Patria. Tu fé y tu entusiasmo de camisa vieja de la Falange, se tradujeron en un heroísmo del que nos diste buena prueba en cuantos hechos guerreros tomaste parte, primero como simple soldado voluntario; más tarde como bizarro sargento provisional.

Camarada José María de la Cuesta y Moret. Al recordarte hoy con íntima emoción, elevamos al Altísimo una oración por tu alma. Tu temple y tu virtud estarán de por siempre en nuestro afán. ¡Presente!—S. G.

CINE

CINE ALKAZAR.—«FURIA».—ESTRENO

He aquí un film que merece nuestro aplauso. Fritz Lang, director de «Furias», ha realizado una película dinámica y de gran emoción, perfecta de sonido y fotografía.

Silvia Sidney, la simpática y tantas veces admirada Ingénueta de la pantalla de plata, magnífica de gesto y entonación artística. Junto a ella no merece la actuación de Spencer Tracy, actor sobrio, que encarna muy bien su papel de víctima inocente del furor de un pueblo, que le confunde con un indeseable secuestrador.

La cinta estrenada ayer, llevará mucho público al popular Cine Alkazar.—ROMEN.

REVISION de automóviles, gestión activa. Agencia Alcaraz. Plaza Aladros, 14.

Intensificación del trabajo en las minas de Almadén

Como resultado de la intensificación de trabajo realizado en estas minas en los últimos días de diciembre, se han producido 10.223 frascos de mercurio, cifra nunca alcanzada en esta industria minera de Estado. Aún queda por destilar gran cantidad de cinabrio extraído, así como el batido de holines, calculándose en un total de 12.000 frascos los producidos en un mes. Da idea del esfuerzo realizado el que, siendo la producción anual normal de 30 a 40.000 frascos, solamente llegó a superar esta cifra en tiempos de la Dictadura de Primo de Rivera, con 75.000, y el hecho de que por los esfuerzos llevados a cabo durante la dominación roja se dejaron las minas en lamentables condiciones, habiéndose producido algunos hundimientos en los pozos 11 y 13. El precio aproximado del frasco es de 1.200 pesetas. El valor de la producción, por tanto, es de unos 14 millones.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO

Solicitada por don Celestino Gómez para autorización para instalar en la casa número 29 de la calle Lucano un motor de 1 C. V., necesario para accionar una máquina de picar carne, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días hábiles contados desde este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quienes la instalación interesa, formular por escrito y ante mi autoridad, dentro de indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 17 de Enero de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

La Comisión Permanente municipal de mi presidencia, por su acuerdo del día 27 de Diciembre anterior, se ha servido modificar el capitular de fecha 26 del pasado Junio, ampliando hasta CIENTO SESENTA PESETAS, en las casas de nueva planta que se construyan acogidas a la Ley dictada para prevenir el paro forzoso, la cifra tope señalada en las rentas mensuales, por pisos o en totalidad, para poder gozar de la exención de arbitrios municipales concedida.

Los efectos legales procedentes se hace lo que para general conocimiento y a público en ejecución de lo acordado. Córdoba 8 de Enero de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Solicitada por don Manuel Domínguez Martínez autorización para instalar en la casa número 1, replicado, de la calle Crucifijo, tres motores de 1,5 C. V., 1 C. V. y 0,5 C. V. respectivamente, necesarios para su industria de fabricación de ampollas inyectables, se anuncia al público tal petición, por término de 10 días hábiles, al objeto de que durante referido plazo puedan los propietarios de fincas colindantes o aquellas personas a quienes dichas instalaciones interesan, formular por escrito y ante mi autoridad, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 17 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Comisión Inspectora del Cuerpo de Mutilados de Guerra

CORDOBA

En esta Comisión Inspectora obran anuncios de concursos de vacantes de las Centrales Nacionales Sindicalistas de Valencia, Almería, Alicante y Madrid, y de la Diputación Provincial de Ciudad Real y Ayuntamiento del Tomelloso, estos dos últimos exclusivamente para Caballeros Mutilados. Aquellos que tengan esta condición o interesen ocupar algunos de los cargos, deben pasarse por la Comisión Inspectora, teniendo presente que los plazos de admisión de instancias terminan con el presente mes.

Cooperativa de Funcionarios Públicos.—Córdoba

CITACION

Por la presente y previa autorización de la autoridad gubernativa, se convoca a Junta General ordinaria, final de ejercicio, que determina el Reglamento de esta Sociedad, con el fin de dar lectura a la Memoria y estados de cuentas que reflejan el balance últimamente efectuado; dicho acto tendrá lugar en la sala de dibujo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, cedita atentamente, el día 28 del actual, a las once de la mañana; advirtiéndose que para el domingo siguiente, día 4 de Febrero próximo, se convoca en segunda citación, a la misma hora y en el indicado local, para celebrarla con el número de socios que concurran.

Córdoba 17 de Enero de 1940.—El Secretario, José Albendea.

EL ORDEN DEL DIA DE DICHA JUNTA SERA EL SIGUIENTE

Primero.—Lectura del acta anterior. Segundo.—Lectura de Memoria y Balance general del pasado ejercicio.

Una joven intenta suicidarse

En el pueblo de Zuheros, intentó poner fin a su vida, por motivos que se ignoran, la joven de 28 años, Aurora Serrano Arroyo.

Para llevar a cabo su fatal propósito usó un arma blanca con la cual se infligió varias puñaladas.

Con la urgencia que el caso requería, fue trasladada a Córdoba, ingresando en el Hospital de Agudos, en cuyo centro benéfico se le aplicó una herida penetrante en el adómen con salida por el epíplon.

Se calificó su estado de carácter grave. El Juzgado ha dado comienzo a las oportunas diligencias para aclarar los motivos de este suceso.

MULTAS

Por el Ministerio de Trabajo, se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia, por no presentar las declaraciones juradas del personal, según previenen las disposiciones vigentes sobre reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

(Conclusión)

A don Bernardino Solano y Zoilo Cabello, Puente Genil (Córdoba), 100 pesetas; a don José Sánchez Roldán, Priego (Córdoba), 100 pesetas; a doña Josefa Sistiernas, Empresa de Aguas, Montilla (Córdoba), 100; a don Manuel Salina Navarro, Córdoba, 125.

Patatas de Burgos

Especiales para siembra

Disponibles en los almacenes de Manuel González Zayas, Molina Sánchez, 1, (plaza de Colón).

RELIGIOSAS

SABADO 20 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Sebastián, mártir, Patrón de la Diócesis de Mallorca y de la Ciudad de San Sebastián; Faibán, p.; Neófito, mrs.; Mauro, ob.; Eutimio, ab.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de los Dolores.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Mañana, sermón a cargo del beneficiado don Tiburcio Galán de Mora.

CULTOS

EN SAN LORENZO.—Hoy sábado, a las seis de la tarde, ejercicio y salva, en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

EN CAPUCHINOS

La V. O. Tercera de Penitencia establecida en la Iglesia de Padres Capuchinos, celebrará el domingo 21 sus cultos mensuales. Por la mañana a las ocho. Por la tarde a las cinco y media.

DOMINGO 21 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Inés, virgen; Fructuoso, Publio, obs.; Aaguió, Eulogio, des., mrs.; Epifanio, ob.; Memrado, pb.; Beata Josefa de Santa Inés, virgen.

MARG-RET SULLIVAN

UNA BELLEZA SIN COMPARACION ES LA INTERPRETE PRINCIPAL DE

Paz en la Guerra

FILMS «PARAMOUNT» EN ESPAÑOL QUE HOY SE ESTRENA TARDE Y NOCHE EN EL

Teatro Duque de Rivas

PAZ EN LA GUERRA

NO ES SOLO UN TITULO QUE INTERESA, ES UNA GRANDIOSA PELICULA QUE CONVENCE DEL PRINCIPIO AL FIN. VEALA HOY A LAS 7 TARDE Y 10:30 NOCHE EN EL

Teatro Duque de Rivas

ARRENDASE piso, amueblado sitio muy céntrico, o habitaciones solo para dormir. Razón: en esta Administración.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María de las Angustias Yuste Cubero de Cubero

Que falleció en la Villa de Madrid el día 21 de Enero de 1938

R. I. P. A.

Su afilizado esposo don Manuel Cubero Lucena; hermanas doña Manuela, Patrocinio, Concepción, Isabel y Francisca; hermanos y hermanas políticas, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Todas las Misas se celebren dicho día en la Real Colegiata de San Hipólito y en la Parroquia de San Francisco de esta capital se añ aplicadas por su eterno descanso.

Table with subscription rates: Anual, Provincial, Foreign.

Boda Quero Morente-Castanys Mata

Ayer a las cuatro de la tarde, se efectuó en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, el solemne acto de administrar el Sacramento Matrimonial, a la encantadora y gentil señorita María Teresa Castanys Mata, hija de don Manuel Quero Morente, jefe de la Cámara de Comercio, don José Castanys Jiménez, y el joven doctor en Medicina, don Manuel Quero Morente, hijo del presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Golodni.

El acto, nupcial, revistió caracteres de acontecimiento en nuestra ciudad, donde los familiares de los nuevos esposos gozan de generales simpatías, pues mucho antes de la hora fijada para la ceremonia, y apesar de las inclemencias del tiempo, tanto el templo del Salvador, como los alrededores del domicilio de la desposada, hallábase totalmente ocupados por numerosos curiosos, predominando el sexo femenino.

El citado templo parroquial hallábase engalanado artísticamente con plantas y flores naturales, y el altar mayor, en el que aparecía la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, lucía profusa iluminación eléctrica y de cera.

A la hora prefijada, penetraron en el templo los conyugues, a los acordes de una marcha nupcial interpretada por esmerada orquesta, acompañados de sus padrinos don José Castanys Jiménez, padre de la desposada y la distinguida dama doña Josefa Morente, de Quero, madre del novio.

Seguidamente y en la sacristía de dicha parroquia, se efectuó la firma del acta matrimonial que suscribieron en calidad de testigos los señores don Tomás Peset, don José Navarro Moreno, don Juan de Dios Jimena, don Miguel Castanys Jiménez, don Antonio Muñoz R. Verger, don Esteban Tarradas Nogareda, don Antonio Manzanares Bonilla, don Manuel Navas Barbuco y don Francisco Calzadilla León.

A continuación se efectuó la ceremonia religiosa, bendiciendo la unión el rector de dicha parroquia, don José Torres Molina.

La novia, realzaba su natural belleza, en un elegantísimo traje de total de gasa y tul blancos, estilo 1800, con velo de encaje y bouquet de flores del siglo XV. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Terminada la ceremonia nupcial, los novios, sus padrinos e invitados, en gran número, se trasladaron al Hotel Simón, donde fueron espléndidamente obsequiados con un exquisito lunch.

Una orquestina, amenizó la agradable reunión, entregándose el elemento joven a los placeres del baile.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla desde donde se trasladarán a Madrid y Barcelona, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Organización Nacional de Ciegos

Número agraciado en el sorteo de esta Delegación Provincial de Córdoba, es el 387.

SUCESOS

UNA RINA

Rafael Bello Oliveros y Rafael Rodríguez Sánchez, promovieron rina, resultando ambos lesionados.

En la Casa de Socorro se asistió al primero de contusiones crónicas en la región malar derecha, leve, y al segundo de herida contusa en el parietal derecho, de carácter reservado.

Pasaron ambos a disposición del juez de guardia.

MEDIDORES de aceite, Balanzas Sast, máquina Remington, cafetera exprés, máquina Singer, sastre, Conde Cárdenas, 19. SE OFRECE CRIADA PARA TODO. Darán razón en la Administración de AZUL.

CEDO habitación y alcaoba amueblada, derecho cocina, Gerónimo Páez, 6, bajo.

CARRILLO DE MANO. Se desea comprar uno de cañón con tres ruedas. Razón: en la Administración de AZUL.

SE DESEA alquilar piso. Gratificaré. Hotel Victoria, Santos Cuenca.

Subsidio Familiar

Se pone en conocimiento de los señores Patronos y Obreros de la Agricultura que siguiendo esta Delegación provincial órdenes de nuestra Dirección Nacional, queda aplazada la implantación del Régimen Especial de Subsidios Familiares Agropecuarios, quedando por tanto sometidos al actual sistema de cobros y pagos, hasta nuevo aviso.

NOTICIARIO

Por don Tomás Santonja Pérez, capitán de Infantería, y su señora doña Concepción de Río Muñoz y para su hijo el teniente de Infantería D. Tomas, ha sido pedida a sus tíos, la mano de la encantadora señorita Lolí Gómez Carvajal. Al mismo tiempo firmaron su contrato de esposales, en el domicilio de la novia, en Puente Genil, ante el cura párroco de dicho pueblo.

Firmaron el acta en calidad de testigos por parte de la novia, don José Morales, don Luis Gómez y don Luis Reina, tíos y primos respectivamente, y por parte del novio, su tío don Miguel del Río y don Francisco Gómez.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch. La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Confortada con los Santos Sacramentos, ha rendido la jornada de su vida en esta capital, la distinguida señorita Consolación Albendea Rivas.

La finada pertenecía a la Congregación de Hijas de María y al Apostolado de la Oración, y entre las virtudes que poseía figuraba en grado sumo, el de la caridad cristiana, pues su mano, siguiendo los impulsos de su corazón, fue siempre prodigal en socorrer a los necesitados.

La señorita Consolación Albendea Rivas, por sus excelentes dotes de carácter, era estimadísima por cuanto tuvieron la dicha de tratarla.

Descanse en paz el alma de la extinta, y reciba su desconsolada familia, especialmente, nuestro distinguido amigo, el capitán de la guardia civil don Manuel Albendea Rivas, hermano de la señorita fallecida, nuestro muy sentido pésame.

Hace tres años que inauguró sus emisiones Radio Nacional

Madrid, 20.—Con motivo de cumplirse tres años de la inauguración de Radio Nacional, anoche se organizó una emisión extraordinaria, haciendo uso de la palabra el jefe del Departamento de Radiodifusión de la Dirección general de Propaganda.

Después pronunció ante el micrófono unas elocuentes palabras el director general de Propaganda, camarada Dionisio Ruidrejo.

Recordó los tiempos duros de los primeros meses de guerra en que la Falange se entregó con entero espíritu de sacrificio a la inmensa tarea de liberar a España de las hordas, bajo la dirección del genio de Caudillo y cuyos triunfos reflejaba con emoción la voz de Radio Nacional. Ahora comienzan las batallas de la paz en las que se ha de imponer a quienes no saben merecer el sacrificio realizado, la voluntad de la Falange para conseguir de una vez para siempre la unidad del destino nacional.

A continuación a orquesta dirigida por el maestro Cubiles interpretó un concierto.

Patatas de Burgos

Es así las para siembra de semillas. Recomendado hagan sus pedidos con anticipación. Después ya no se reciben.

Almacenes Delgado Martínez Pretori, 3.-CORDOBA

SE VENDE coche inglés último modelo, 8 h. p., cuatro puertas. Razón: Arroyo San Lorenzo, de nueve y media a doce, y de diez a cinco.

VENDO parcelas tierra, para edificar. Sitio inmejorable, dos fachadas, a ochocientos metros de la Mezquita. Tratar: «La Viñuela» (Campo de la Verdad).

Partes de Guerra

Helsinki, 20.—Parte de guerra de la noche: «Ejército de tierra. En el istmo de Carelia nada que señalar. El enemigo continúa fortificándose. En la frontera Este del lago Ladoga los finlandeses se apoderaron de algunas posiciones soviéticas. En estos combates los rusos perdieron cinco tanques. Varias patrullas soviéticas quedaron aniquiladas.

Los finlandeses se apoderaron de ametralladoras y otro material. En dirección a Aitkoma fue destruido un destacamento soviético, comprendiendo cinco oficiales. En Laponia nada nuevo. En Markaessi continúan los combates.

Operaciones navales: En el Golfo de Finlandia hubo actividad de la flota enemiga contra las costas.

Operaciones aéreas: Al Sur de Finlandia la aviación enemiga bombardeó varios lugares de Abo. En el Norte también fueron bombardeados varios pueblos. Unos 250 aparatos volaron sobre el istmo de Carelia. En conjunto, actuaron unos 400 aparatos. Según los informes últimos, no se tienen noticias más que de un muerto y cuatro heridos a consecuencia de los bombardeos en todo el país. En el curso de la semana han sido derribados tres aviones soviéticos.

ESTUDIANTES!

Esta noche, a las ocho, EMISION DEL S. E. U.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(ide. l. Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Hoy sábado. Siete tarde y diez y media noche. Estreno de la más interesante película del año, EL CRIMEN DE MEDIA NOCHE, producción policíaca de intensa emoción, interpretada por RAMON PEREDA, JUAN TORENA y ADRIANA LAMAR. Localidades numeradas. Butaca, 225 pesetas. Anfiteatro, 120. Paraiso, 0'60. Taguilla desde las cinco.—Mañana domingo, a las tres, EL JINETE ALADO.—A las cinco, EL CHICO MILLONARIO.—A las siete y diez y treinta, EL CRIMEN DE MEDIA NOCHE. Se expenden localidades.—Martes, EL CAPITAN COSTALI. Una película alemana de aventuras con KARL DIEN y OLGA TSCHECHOWA.

TEATRO QUE DE RVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Solemnidad cinematográfica. Primero: BANERA MUSICAL (dibujos), estreno. Segundo: Paramount Films, presentación en Córdoba, su magna producción de estreno hablada en español, titulada PAZ EN LA GUERRA, con Margaret Sullivan y Walter Connolly. Butaca, 225; Gradas, 0'60.—Mañana domingo a las tres. Infantil. TRIPLE VENGANZA, americana por Tim Mc. Koy, y dibujos. A las cinco. Familiar. A petición del público: LA ALEGRE DIVORCIADA, por los ases del ritmo Ginger Roger y Ferd Astaire.—A las siete tarde (numerada) y diez y media noche. PAZ EN LA GUERRA.—Sábado 27 Enero. Debut de la gran compañía de zarzuelas del maestro MORENO TORROBA, con la obra de la cual es autor LUISA FERNANDEZ. Derroche sin igual de presentación e interpretación. Vea listas.—Temporada de Carnaval. Compañía de grandes espectáculos RAMBAL. Actual gran éxito en el teatro Cervantes de Sevilla.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy sábado 20 de Enero de 1940. A las siete tarde y diez y media noche. Metro Goldwyn Mayer presenta a Stan Laurel y Oliver Hardy en QUESOS Y BESOS, en español. Butaca de patio, 225. Entresuelo, 120.—Mañana domingo, a las siete tarde, estreno, LA DAMA DE MONTECARLO, por Francisca Gal.

CINE ALKAZAR

Teléfono 15-65

Hoy sábado, a las siete tarde y diez y media noche. Primero: Estreno del Noticiario Fox número 1, con el film del acorazado «Speer». Segundo: M. G. M. presenta a Sylvia Sydney y Spencer Tracy en su graciosa producción, FURIA. Butaca, 200 pesetas. Medias entradas, 100.—Mañana domingo a las tres tarde, EL ABUELLO DE LA CRIATURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las cinco tarde, COMO TU ME DESEAS, por Greta Garbo.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y GIRA

En Toledo se celebró ayer la sesión de clausura del

IV Consejo Nacional de la Sección Femenina

Acto en el que pronunció un elocuente discurso el PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA don Ramon Serrano Suñer

Toledo, 20.—En el Teatro Rojas se celebró ayer la sesión de Clausura del Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina. A pesar de la inclemencia del tiempo, Toledo presentaba desde muy de mañana extraordinaria animación. Las calles se enmataban engalanadas con colgaduras de colores nacionales.

A las diez de la mañana, en autobuses, llegaron a la ciudad las camaradas que asistían al Consejo.

La Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera, llegó poco después acompañada de la Secretaria Nacional y de la Delegada Central de Personal.

Fueron luego llegando el General Moscardó con su ayudante, los Consejeros Nacionales Sancho Davila, Miguel Primo de Rivera, Kidrujejo y otros.

El general Muñoz Grande, ministro Secretario del Partido, llegó acompañado de su ayudante.

También concurren Jiménez Arnau, Rosado, Kidrujejo y otros.

A las ocho y media llegó el ministro de la Gobernación, Presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer, que fue

recibido por el Gobernador Militar de Toledo, Gobernador civil, Jefe del Movimiento, Alcalde, Delegada Provincial de la Sección Femenina y otras autoridades.

Se trasladaron al Teatro Rojas, que se encontraba abarrotado y lucía un exorno artístico y valioso, por la riqueza de los tapices que pendían de sus palcos.

Ocuparon la presidencia del acto el Ministro Presidente de la Junta Política, el Ministro Secretario general del Movimiento, la Delegada Nacional de la Sección Femenina y la Secretaria Nacional.

La Regidora Central, María Antonia Villalonga, dió lectura a los nombramientos definitivos de Delegadas provinciales y de Secretarías provinciales, procediéndose luego a la lectura de las conclusiones y de las comisiones asesoras.

A continuación hizo uso de la palabra el ministro, Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer.

Antes se entonaron el «Oriamientes» y el «Cara al sol», dando los gritos de reglamento al ministro Presidente de la Junta Política.

Discurso del señor Serrano Suñer

«Camaradas: Hizo bien la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en no celebrar solo en la capital los actos de su Consejo, pues conviene que nos movamos y actuemos en toda la amplitud de los pueblos de España. Es un acierto de la Sección Femenina haber congregado en Toledo a todos los mandos políticos nacionales junto al solar sagrado del Alcázar, cuyas piedras gloriosas serán ejemplo perenne y cátedra del deber para todas las gentes de todos los tiempos. Cuando ya en honores a los héroes en estas montañas de España, que hoy cubre la nieve, ardieron loqueras y las campanas de nuestras parroquias a todos los horizontes patrios; llevaron cantos triunfales se celebra el Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina, siendo esta ocasión propicia para recoger en una patriótica meditación. Buena preparación ha sido para esta meditación el traslado impresionante, lleno de calor popular, del calor de España, desde junto al mar de Alicante, donde cayeron, hasta la Basílica del Escorial, donde reposan, los restos del Fundador, a través de media España, en hombros de las camaradas, para los que conquistó ayer, en su lucha durante la guerra, y para los que ganó España, para la Falange, después de su muerte. En esta meditación, yo quiero recordar el hecho, el motivo y el tra de la guerra. La guerra es el más alto hecho terrible, pero necesario y obligado ante la Historia de España, en el trance de muerte en que estaba la Patria. Pero la guerra no hubiera sido por sí un fin, ni por sí mismo una justificación. La guerra no fue más que el gran instrumento de la iniciación de la política nacional de Unidad y Poder.

La iniciación de este nuevo proceso histórico del que hoy seguimos en otra fase luchando también, pero con distintas armas. En este proceso seguimos y en este lucha, estamos. Ya serán pocos los espíritus oídos que piensen que la guerra fue un nuevo paréntesis, que una vez cerrado, permite el establecimiento de posiciones y de los errores anteriores al Alzamiento. La guerra continúa; la guerra económica y política. La guerra económica: El Caudillo con oportunidad exacta y minuciosa en su discurso balance de 1939, ha expuesto a España con claridad e tales son las causas y factores que determinan las dificultades económicas, en que ya nos encontramos, y ha expuesto su esperanza y su fe de que estas dificultades de hoy, están resueltas. Es evidente que con las importaciones en curso y con la cosecha en gran parte, estas dificultades serán superadas, y es cierto que en un año o dos años estas dificultades quedarán resueltas y la normalidad será absoluta y completa. Resueltas estas dificultades de carácter económico, en definitiva, subsistirán los motivos permanentes de la lucha: la guerra segura en su fase política. Esta es la guerra que no acaba nunca. Este es el problema grave y tremendo y la batalla sutil de todos los pueblos, que sólo genialmente dirigida, conduce a la victoria. La guerra política, y esto es lo importante, para que no se malogre, para que no se pierda esta grande y tremenda ocasión de España, este esfuerzo tan caro—solo Dios sabe para quien es más caro, bien caro para todos los españoles—nuestra tarea, cuando el problema económico está resuelto, hoy y mañana, estará en servir en esta gran batalla de la política, estará en agrupar el toro nuestro, en torno de la Falange, al pueblo español, para así darle encarnadura y ser soportes de nuestro régimen. Así la Falange será la garantía absoluta de su permanencia. Es un peligro que hemos de evitar en la desembocadura de este esfuerzo y de este afán de España fuera cualquiera la solución, ante cualquier actitud de tipo más o menos progresista, por la que la gente creyera que por a buena carretera y una buena cotización de Bolsa la salvación de España se había logrado; se había salvado su destino. Nosotros queremos más. La Falange llama por el Amor, la Cultura y por la Fuerza de España. Y esto es imposible sin darle raíz popular, ¡Trabajad, camaradas, todos los días porque esto suceda así! ¡Por implicar al pueblo en nuestras tareas y en nuestra responsabilidad! ¡Porque se sienta autor de estas tareas! El pueblo, que no es para nosotros un ser abstracto y formal que alcanza la concepción liberal y un tópico ya como sujeto, ya como objeto de poder, cuántas vilezas con ello se cometerán!

A nosotros nos interesa el pueblo vivo, no mes de Febrero.

regido que al amparo del viejo Estado liberal.

Esto importa tenerlo presente cuando cualquier diablo está siempre dispuesto a proclamarse Luis XIV y a extraer de los depósitos de su arbitrariedad e ignorancia soluciones expeditivas para los problemas más arduos. Importa que la Sección Femenina, como la Falange entera, se emplee desde hoy más a fondo en una tarea de propaganda de estos grandes conceptos de nuestra doctrina. ¡Y!—dijo José Antonio en su discurso en el que proclamó la Falange—del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete.— ¡Cuánto sentido de mando y de destino acreditan esta frase de José Antonio! La Falange tiene el deber de servir la nueva poesía de España a través de todas sus ciudades y pueblos, porque la poesía de a Historia enseña de esta forma de representación política, tendría más arraigo que la democracia liberalista a pesar del aire de eternidad que esta presenta. Lo cierto es que el mito y los dogmas de la democracia liberal perdieron en el pensamiento del pueblo como una mítica, a quien entregaron su vida y su fe, y fueron los sofismas de Juan Jacobo, y fue la superioridad del sufragio y de la Ley de mayorías y la preocupación de huir de la tiranía de un mando único y responsable para caer en la tiranía segura, acéfala y amorfa de quinceientos o seiscientos.

Nosotros tenemos que difundir nuestro pensamiento, para que nuestro pueblo, que adoró a aquellos héroes y creyó los falsos dogmas de la democracia, se incorpore con su pensamiento y con su espíritu a la verdad de la Falange, que es la verdad de Franco. Por eso, desde hoy, vamos a iniciar la campaña de la doctrina y pensamiento de la Falange, en la que a vosotros os corresponde una parte importante. Y ahora, concretamente, en el acto de clausura de las tareas de este Congreso, quiero reiterar las consignas que a la Sección Femenina corresponden en estos momentos. Un buen falangista que en el recuerdo de la honestidad política de José Antonio, debe arrancarse la lengua si la emplea en los bajos oficios de la adulación, y yo quiero ser fuerte en la observancia de esta norma siempre. Y lo tengo presente a quienes con las deficiencias que pueda tener la Sección Femenina es hoy lo más puro y efectivo de lo que es toda la Falange.

(La falta absoluta de espacio, nos impide publicar en esta edición el discurso íntegro del señor Serrano Suñer. El final lo insertaremos en la próxima edición de AZUL.)

Frío intenso en toda España

Madrid, 20.—Ayer en las primeras horas de la madrugada, comenzó a nevar copiosamente y por a mañana una espesa capa de nieve cubría toda la capital.

Los porteros de las casas y los dependientes de Comercio, cumpliendo las órdenes dadas por el Ayuntamiento, limpiaron las aceras en las partes que les correspondía, pero como la nevada continuaba, rápidamente se volvían aquellas a cubrir de nieve.

Brigadas de obreros municipales, trabajan incesantemente en la limpieza de las calles para evitar accidentes de la circulación.

No obstante la nevada, la temperatura no fue tan cruda como en los dos días anteriores.

Laragona, 20.—Hace un frío intenso. La temperatura mínima ha sido de ocho grados bajo cero, cosa que no se conocía desde hace muchos años en esta ciudad. Se han helado las aguas del río Francolí y en la capital se han roto las cañerías con ductoras de agua.

Reinosa, 20.—Según nota del servicio meteorológico, la temperatura mínima ha sido de diecisiete grados bajo cero y la máxima de cuatro y medio bajo cero. Muchos pueblos de la comarca han quedado incommunicados a causa de la nieve. Máquinas exp.

Las explosiones en la Waltham Abbey

Londres, 20.—La policía londinense ha continuado sus informaciones para investigar en la causa de las explosiones registradas en la fábrica de armas Waltham Abbey.

La policía de Scholand Yard, había recibido, secretos informes sobre accidentes que pudieran ocurrir en las fábricas de municiones y ayer estuvo examinando detenidamente el lugar donde ocurrieron las explosiones e interrogado al alto personal de la fábrica.—R. N.

MAS DE DOSCIENTOS CINCUENTA AVIONES DESTROZADOS

Helsinki, 20.—Según informes oficiales en el tiempo transcurrido desde la iniciación de las hostilidades, la aviación soviética ha perdido doscientos cincuenta aparatos de aviación, esto naturalmente como cifra mínima, ya que se supone que habrán caído muchos que ni hayan podido ser localizados a causa de los temporales de nieve.

Por otra parte, los rusos han perdido 480 tanques y carros pesados, mas de ciento cincuenta cañones; 1564 caballos, 78 cocinas de campaña, carros ligeros, coches y otro material.—R. N.

LAS VACANTES DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid, 20.—En la reunión celebrada por la Real Academia Española, fueron declaradas vacantes las plazas de seis académicos de número. Para cubrirlos han sido presentadas las candidaturas del Cardenal Gomá, don Angel González Palencia, don Rafael Sánchez Mazas, don Eugenio Montes, el duque de Alba y don Federico García Sánchez.

Las elecciones se verificarán en el próximo mes de Febrero.

poradoras recorrer las vías de los ferrocarriles para limpiarlas de nieve y evitar que se paralice el tráfico.

Pamplona, 20.—Continúa nevando en Pamplona y en casi toda la provincia. La temperatura mínima ha sido de doce grados bajo cero.

Barcelona, 20.—El frío es muy intenso. A causa de las intensas heladas aparecieron blancas muchas vías de la ciudad, entre ellas la Avenida del Generalísimo, la de José Antonio y la Plaza de Cataluña. La temperatura mínima ha sido de seis grados bajo cero y la máxima de tres grados bajo cero.

Desde hacía mucho tiempo no se registraban en esta región temperaturas tan bajas.

En los Pirineos Orientales la temperatura oscila entre 15 y 20 grados bajo cero.

Zaragoza, 20.—La temperatura mínima ha sido de ocho grados bajo cero durante la madrugada. Después y a pesar de salir el sol, el termómetro se mantuvo bajo cero. Por la noche marcó seis grados bajo cero.

En la provincia de Teruel y en todo el bajo Aragón, han caído copiosas nevadas y hay muchos pueblos incommunicados por la nieve.

Las fiestas de la liberación de Barcelona

Barcelona, 20.—Se están ultimando los preparativos de las fiestas conmemorativas de la liberación de Barcelona. En la plaza de la Victoria se levantará un monumento conmemorativo. Representará la estatua de la Victoria coronada por el águila imperial. Se esculpirá la fecha del 26 de Enero de 1939, en que fue liberada la ciudad.

VARIOS AVIONES EXTRANJEROS VUELAN SOBRE HOLANDA

Amsterdam, 20.—Oficialmente se declara que numerosos aviones extranjeros han volado sobre territorio holandés, siendo ahuyentados por cazas de esta nacionalidad. Se cree que se trataba de aparatos ingleses. El Gobierno ha ordenado que se abra una información.—R. N.

STADIUM AMERICA

Domingo 21 Enero 1940

CADIZ F. C

Y EL RACING F. C.

VENTA o traspaso, se hace del establecimiento de bebidas, Alfaro, 45.

FERDIDA de una cartera conteniendo documentación y algún dinero. Rúégase la devuelva en calle Sevilla número 4, donde será gratificado espléndidamente.

Advertisement for Consolación Albendea Rivas, including a cross symbol and text about her death and funeral arrangements.